



Евгений Александров

# СДЕЛАЙ

# СВОЙ ВЫБОР

## Одежда и обувь для охотников



*На российском рынке представлено огромное множество фирм, занимающихся производством одежды и снаряжения для охотников. Магазины предлагают широкий ассортимент охотничьей экипировки и покупателю трудно выбрать действительно хорошие, качественные изделия. В этой статье читатели ознакомятся с тонкостями производства амуниции и принадлежностей для охотников, которые выпускаются фирмой «ХСН».*

Немного об истории фирмы «ХСН». В 1994 г. на внутреннем рынке российских производителей охотничьего снаряжения была широко представлена продукция всем известной ижевской фирмы «Хольстер». Но, как известно, отсутствие конкуренции не всегда играет положительную роль. На рынке снаряжения появились пустующие ниши. И тогда практически в каждом крупном городе возникли фирмы, занимающиеся производством кожаных изделий и одежды для МВД, охотников и любителей активного отдыха. В основном они создавались на базе уже существовавших предприятий или как подсобные производства действующих фабрик. В отличие от других фирм, «ХСН» начала свое производство практически с нуля. Вся вырученная прибыль вкладывалась в развитие. Наладив производство кобур и патронташей, руководство небольшой тогда ещё фирмы обратило внимание на отсутствие в магазинах качественной и недорогой

охотничьей обуви и одежды. Тогда и определилась основная цель предприятия: производство обуви, одежды и экипировки для максимального удовлетворения нужд российских охотников. Благодаря расширению ассортимента выпускаемой продукции, улучшению качества уже разработанных моделей, использованию новых высококачественных материалов добиться этого удалось через несколько лет.

В 1999 г. была построена новая фабрика. На данный момент только производственные площади фирмы «ХСН» составляют более 2 500 м<sup>2</sup>. Созданы и активно развиваются



4 направления. Обувное производство – ботинки «Охота», «Турист», сапоги «Лось», «Зубр»; швейное производство – зимняя и летняя одежда, оружейные чехлы, разгрузочные жилеты; кожгалантерея – патронташи, чехлы, ягдташи; трикотажные изделия. Появился свой экспериментальный участок, где работают профессиональные модельеры-технологи. Новые модели разрабатываются совместно с потребителями и проходят обязательные испытания в полевых условиях. Ассортиментный ряд составляет более 300 моделей, большинство из которых – это собственные разработки, некоторые из которых запатентованы. В России более 200 магазинов продают продукцию фирмы «ХСН», и их число постоянно увеличивается. Фирма не собирается останавливаться на достигнутом. В дальнейшем планируется увеличить ассортимент предлагаемой продукции, не только за счёт собственных производственных мощностей, но и привлекая к сотрудничеству других производителей.

Ориентируясь на среднего покупателя, руководство фирмы «ХСН» уделяет пристальное внимание вопросу цены и качества. Отлаженное

поточное производство, импортные материалы и комплектующие делают возможным выпуск высококачественных изделий мирового уровня, но, к сожалению, при этом значительно вырастает и цена. Не каждый сможет приобрести хорошую охотничью обувь стоимостью 3 000 рублей или одежду за 5 000-6 000 рублей. При этом ещё необходимо учитывать завышенные аппетиты розничной торговли. Не секрет, что некоторые магазины делают торговую наценку более 60 % совершенно не заботясь о покупателе – рядовом охотнике. Если раньше существовали охотничьи общества, которые не только продавали оружие и аксессуары для охоты, но занимались пропагандой и организацией правильной охоты, то сейчас деятельность многих магазинов ограничена только получением прибыли, какая-либо работа по развитию охотничьей культуры просто-напросто отсутствует. Не многие решаются на открытие и содержание охотничьего клуба или общества, где можно было бы получить достоверную информацию об охоте и оружии, об аксессуарах для охоты, обмениваться своими впечатлениями, похвастаться своими трофеями и т. п. Существуют магазины, которые уже делают первые шаги в этом направлении, и фирма «ХСН» старается сотрудничать с ними предоставляя товары по минимально возможным ценам.

У производителей особенно остро стоит вопрос закупки качественных и недорогих материалов. Ткани, которые предлагают многие российские производители, не отвечают требованиям, предъявляемым к материалам для изготовления охотничьей одежды. Для удешевления своей продукции текстильщики уменьшают плотность ткани, изменяют



*Зимний костюм-тройка «Охотник». Свободный крой и современные «дышащие» водоотталкивающие ткани гарантируют удобство, надежность и комфорт в условиях зимней охоты: перепады температур, оттепели и суровые морозы*



*Зимние сапоги «Лось». Натуральная хромовая кожа и чулок из шерстяного войлока позволяют эксплуатировать сапоги при температуре до -40 °С*



*Набор охотника подарочный. В комплект входят: чехол и ремень для оружия, патронташ поясной с портупеей, ягдташ и различные навески*



*Костюм «Егер»ь. Разработан для охоты в условиях русской зимы. Эксплуатируется при температуре до – 20 С°*



сырьевой состав, уменьшают количество цветов, удешевляют состав водоотталкивающей пропитки. Приобретая дешёвую одежду, изготовленную из такого материала, покупатель обрекает себя на знакомство с неприятными ощущениями на охоте: промокание, разрывы и скорая потеря внешнего вида одежды. В то же время немногие станут оплачивать двойную, а то и тройную стоимость аналогичного изделия импортного производства. Фирма «ХСН» позиционирует себя как производитель качественной и недорогой продукции. Будьте уверены – купив продукцию фирмы «ХСН», вы получите наивысшее качество, которое возможно приобрести за данную сумму.



*Серия одежды «Тайга». Укороченная куртка или штормовка с противомоскитным капюшоном, брюки или полукомбинезон с завышенным поясом – выбирайте сами*

Для пошива одежды и обуви используются корейские и российские материалы современного дизайна и качественной обработки, учитывается многофункциональность и специфичность изделий. За счёт этого удаётся привлечь к продукции фирмы «ХСН» огромное число покупателей не только на российском рынке, но и за рубежом. Например, зимний костюм-тройка «Охотник» и зимние сапоги «Лось» получили наивысшую оценку рядовых покупателей. Подтверждение тому – «Золотой Кубок», полученный фирмой «ХСН» на конкурсе отечественных товаропроизводителей, проводившемся в рамках 12 международной выставки «Охотничий и рыболовный рай 2002». Эти модели являются собственной разработкой фирмы и не имеют аналогов в России. Данные изделия эксплуатировались при температуре ниже  $-30^{\circ}\text{C}$  и зарекомендовали себя с наилучшей стороны.

Зимний костюм-тройка «Охотник» шит из современной водоотталкивающей ткани, обладающей мембранным эффектом. В комплект костюма «Охотник» входит куртка, полукомбинезон и куртка-утеплитель. Расстегивая или снимая наружную куртку, вы не открываетесь полностью, поскольку куртка-утеплитель имеет отдельный замок, что очень удобно, например, при ходьбе, или вождении автомобиля. Использование облегчённых материалов и удобный покрой обеспечивают полную свободу движений, что способствует бережному расходу энергетического ресурса организма человека.

Зимние сапоги «Лось» изготовлены из обувной хромовой кожи повышенной толщины. В качестве утеплителя используется пенополиэтилен, который обеспечивает обуви влагонепроницаемость. Приподнятая носовая часть обуви облегчает ходьбу и уменьшает нагрузку на стопу, так как не приходится сгибать подошву. Съёмные войлочные чёлки позволяют ускорить просушку обуви после эксплуатации, и удобны при отдельном использовании, например, в охотничьем домике. Несмотря на вес и объём, при ношении создается впечатление лёгкости.

Также хочется отметить костюм «Егерь» и серию одежды «Тайга», которые пользовались особым вниманием посетителей выставки

«Охота и рыболовство на Руси 2003». Многие бывалые охотники с одобрением отзывались о продуктивности, удобстве и невысокой цене изделий, которые прошли испытания в тяжёлых условиях.

Зимний костюм «Егерь» разработан для охоты в условиях русской зимы. Эксплуатируется при температуре до  $-20^{\circ}\text{C}$ . Удлиненная куртка, отстегивающийся капюшон и высокий воротник обеспечивают максимальную защиту от ветра и снега. Брюки с завышенным поясом (полукомбинезон) дополнительно утеплены поларфлисом. Снизу брюк предусмотрена регулировка, защищающая ноги от попадания снега внутрь обуви.

Используя разнообразные расцветки материалов и кожи, фирма «ХСН» предлагает потребителю скомплектовать собственный охотничий набор из различных изделий. То есть покупатель на свой выбор может постепенно закупать различные изделия, выполненные в едином стиле: куртку, брюки, ботинки, рубашку, пагронташ, чехол для ружья, ягдташ и т. д. И в конечном

При производстве кожгалантерейных изделий, фирмой «ХСН» используется шорно-седельная кожа. Технология обработки этой кожи достаточно дорогая и трудоёмкая, поэтому немногие кожевенные заводы используют её в своем производстве. Но отличие такой кожи состоит в том, что из-за высокого содержания жиров она не боится солнца, не усыхает и не растрескивается от жары. А при намокании и последующем высыхании не теряет эластичности и не изменяет форму. Изделия из такой кожи сохраняют свои качества в течение многих лет.

В заключение хочется отметить, что на российском рынке представлено огромное количество не только отечественных, но и иностранных фирм занимающихся экипировкой охотников. Перед охотником встает вопрос: что покупать, дешёвый товар сомнительного качества, дорогостоящие импортные изделия или гарантированное качество по оптимальной цене? В любом случае выбор остается за вами, дорогой покупатель. 🐾

И т о г е охотник будет укомплектован полностью, выглядеть солидно, а не разношерстно. К примеру, фирмой «ХСН» уже выпускается серия верхней одежды «Тайга», предназначенная для эксплуатации в летне-осенний период. Костюм комплектуется из различных изделий: куртка или штормовка, брюки или полукомбинезон, панамка или бейсболка, рубашка и шорты. В аналогичном стиле комплектуется «Набор охотника подарочный», в который входят чехол для оружия, патронташ, ягдташ, ремень ружейный, ножны и дополнительные навески. Наборы различаются по типу оружия: гладкоствольное или нарезное.